

八角街道

预警播报 微党课 漫画读本 短信平台

紧绷“四弦”创新廉政宣教模式

本报讯“一些党员领导干部作风建设还没有形成自觉,尚存观望心理,一些地方和部门压力传导不足,出现上紧下松,老惯例、老规矩的现象还存在。对顶风违纪行为要严肃查处,要履行‘两个责任’,增强担当意识,不要因小失大,且行且自律。”这是八角街道在召开科级干部工作会时纪委书记杨丽萍的“五分钟”廉政教育播报内容。

据了解,“五分钟”廉政教育播

报只是八角街道创新廉政宣教模式的其中之一。为了引导广大党员树立和深化共产党人世界观、人生观、价值观,自觉养成守法、诚信、自律的良好行为规范,抵制各种腐朽思想和不良风气的侵蚀,筑牢拒腐防变的思想道德防线,八角街道把党风廉政教育作为党员思想整治的基础教育,创新廉政宣教模式。

一是建立廉情预警播报,拧紧监督弦。利用工委扩大会、理论中

心组学习、机关干部会、科室工作汇报会、社区书记主任例会等会前或会后5分钟,对违反中央八项规定的典型案件进行警示案例分析,举一反三,以案说纪。

二是开设廉政微党课,绷紧责任弦。推出“一把手一小时、班子成员一刻钟”的分层廉政微党课,开展“践行三严三实,走好为民务实清廉路”、“传承红色基因,修炼官德人品”和“争一流作示范”专题微党课,强化廉政建设主体责任。

三是制作“漫画读本”,扣紧学习弦。以漫画形式,全方位解读习总书记讲话精髓及践行群众路线、正确处理“八个面对”、守护好精神家园的内容实质,寓教于乐,督促党员干部随身学、及时学。

四是运用“新媒体”,拉紧教育弦。利用手机红色短信平台和“爱八角”微信平台,定期向机关干部、社区工作者传递党纪条规和政策要求,关爱提醒,切实加强廉洁教育。高慧

苹果园街道

青年学插花 生活添乐趣

本报讯(通讯员张学伟)7月16日,金顶街街道团工委联合魅力阳光社区青年汇在金二区社区举办了“魅力插花艺术沙龙”,20多名社区青年参与了此次活动。

活动中,青年们早早地来到现场,参与这别具特色的插花活动。这天的主要内容是“门厅花的制作”,直挺挺的剑叶、粉色的龙胆、绿油油的寿松整齐地摆放在桌上,修花剪、花泥、小针盘等一系列插花工具和材料一应俱全。资深插花师从花卉尺寸、确定、色彩的配置、花体定位等插花技艺进行了细致讲解。看似简单的花材,三五分钟,老师就把手中的素材变成一个精美的艺术品,在场的参加人员无不点头称赞。

凭着刚学来的知识,社区青年们积极动手操作起来,你剪枝我插花,两人一组配合默契。遇到问题,老师便耐心细致地手把手教授,一段时间后,大家各自的杰作已基本成型了,一件件艺术品跃然在大家面前,个个脸上洋溢着欣悦的笑容。

五里坨街道

人大代表走基层话民生

本报讯(通讯员郭红艳)近日在全面开展党的群众路线教育活动之际,五里坨街道主任、区人大代表周西松,以“人大代表联系选民‘活动为契机,来到黑石头社区与群众代表见面,并以座谈会的形式,‘听民声、集民意’,了解群众反映的热点难点问题。

会谈中,群众代表各抒己见,大家对五里坨地区近年的发展都有目共睹,对街道近年来的工作给予了很大的肯定,也提出了不少极具建设性的意见和建议,内容涉及广泛,不仅有市政设施及管护、绿化养护、河道水质、环境卫生等这些地区环境建设的方面;也有小到衣食住行,哪儿急需建个菜站,哪儿的围墙不美观,哪儿需要设一个活动场地等等的民声。周西松认真倾听,一一记录,并不时与群众就某个问题进行深入探讨交流,整场座谈在有序融洽的良好氛围中进行。

周西松表示:“最伟大的力量在老百姓手中,把大家的智慧集中起来,一起来做事才能把这种力量最大程度地释放出来,我会尽自己最大的努力向大家交上一张满意的答卷!”



社区消防互助队 掀起消防大能量

本报讯(通讯员王佳琪)日前,苹果园街道西黄村社区“社区公益消防互助服务队”正式成立。

据了解,志愿者服务队由辖区居民和商户人员共同组成。消防互助队将发挥社区居民和商户的

自治作用,形成群防群治的消防工作格局,不断加强消防安全宣传教育,通过发放宣传材料、定期开展消防演练和安全讲座等活动,全面提高居民自救互救能力,确保人民群众生命财产安全。

古城街道

排查问题井盖

本报讯(通讯员罗楠)“咱们社区袁家胡同1~19号这条路面的井盖周边水泥都有破损……”古城街道大街社区居委会主任得知此消息后,迅速赶到现场,查看统计存有隐患的井盖数量。

据了解,这条路面曾于2008年翻修过,目前,路面8处井盖周边的水泥出现松动,凸凹不平,正

值防汛期间,这8个井盖成为隐患问题。大街社区主任带领居委会干部第一时间在井盖附近竖立警示杆,避免路人踩踏发生危险,同时上报街道相关科室,协调修复工作。7月上旬,大街社区袁家胡同8处隐患井盖的周边全部用水泥磨平,附近的居民不用再为此担心了。

整治违法排污企业 保障群众健康

本报讯(通讯员周建勋)7月16日,我区组织全区13个成员单位召开2014年整治违法排污企业保障群众健康环保专项行动暨亚太经合组织会议空气质量保障工作部署会。

会上,区环保局副局长吴景义部署了今年的环保专项行动和APEC会议空气质量保障工作任务。随后,区环保局、政府督察室、发改委、住建委组成两个联合督察检查组,分别对一家混凝土搅拌站和两家一类汽修企业进行抽查。经检查,搅拌站原材料入库、露天料堆基本实现完全苫盖,生产作

业路面硬化并采取了洒水降尘措施,被查混凝土罐车尾气排放达标,食堂油烟净化器使用正常。两家一类汽修企业活性炭、烤漆房顶棉、底棉均能够做到及时更换,保证废气处理装置正常运行。

下个阶段,我区将按照《石景山区2014年整治违法排污企业保障群众健康环保专项行动》工作方案,采取日常检查与部门联动相结合、督察检查和突击抽查相结合、在线监控和现场监察相结合的方式,加大对环境违法行为的打击力度,切实保障群众环境权益。

2014年7月7日~7月13日 石景山区空气质量周报



日期	空气质量指数	首要污染物	级别	空气质量状况
7.7	223	细颗粒物	5	重度污染
7.8	125	细颗粒物	3	轻度污染
7.9	75	臭氧	2	良
7.10	126	臭氧	3	轻度污染
7.11	100	臭氧	2	良
7.12	100	臭氧	2	良
7.13	69	臭氧	2	良

老山街道

大型消防演练 增强应急能力

本报讯(通讯员李娇)“请大家不要惊慌,听从指挥人员安排,按指定安全通道迅速离开。”7月15日下午,老山街道办事处安全生产科和国家体育总局老山自剑中心两部门联合开展了大型消防应急演练。街道相关部门工作人员、自剑中心员工、物业、安保及运动员等200余名相关人员参与或观摩了此次消防演练。

演练前,自剑中心制定了消防应急演练预案,明确了分工及职责,制定了详细计划。演练中,随着消防警鸣的响起,应急消防演练正式开始。应急总指挥迅速启动应急预案,全体人员在应急疏散指挥人员的带领下,纷纷捂住鼻嘴,迅速组织人员沿安全出口向楼外疏散;应急救援队伍在最短的时间内赶到,根据应急预案展开施救;灭火组携带灭火器、水枪进行扑救;外围保障人员在四周做好车辆疏导管理,成功将火扑灭。这次活动还指导员工进行了灭火器灭火、水带连接和水枪结合灭火、灭火毯灭火操作和演练等内容。演练结束后,应急总指挥对此次演练存在的不足和表现突出的方面进行了总结。通过此次演练,增强了企业员工的消防安全意识和应急处置能力,学会了火场逃生要点,促进了企业及地区的平安建设。

街道安全生产科负责人介绍:“我们开展此次消防演练,为增强企业员工消防‘四个能力’建设,树立‘红线意识’,熟练掌握灭火器材的使用和火场逃生等能力,通过活动的开展达到了预期的目的。今后我们将进一步加大辖区内企事业单位的督促检查力度,确保辖区安全稳定。”

文委执法队

净化社会文化环境 取缔非法报刊不留死角

本报讯(通讯员季惟)根据市“扫黄打非”办部署,7月初,我区已开展了为期两个月进一步加强查处非法报刊的专项夏季行动工作,目前,正在对苹果园地铁周边和天宇市场周边等重点地段内在重点时段反复查、查反复。

据了解,区文委执法队获悉苹果园周边报刊亭出售非法报刊出版物的情况后,领导高度重视,迅速反应,采取有效措施,督促违规经营报刊亭整改落实到位。一是主动向市“扫黄办”详细了解问题具体情况,并积极主动对苹果园地铁周边的三家报刊亭进行突击查处,当场收缴非法报刊50余份,要求报刊亭主加强自身管理,并进一步查找“非法报刊”源头信息。二是向我区邮政报刊零售分公司执法队通报情况,针对具体有问题的报刊亭,有针对性地检查,同时继续组织联合执法,更加强化专业化的打击非法报刊的能力。三是督促邮政报刊零售分公司加强内部管理,对屡教不改者坚决取消其经营权。四是在进一步加强日常管理和检查的同时,会同相关执法部门深挖非法报刊的源头。

下一步,区文委执法队将继续做好报刊亭“扫黄打非”工作,不让非法报刊在我区驻足。